

用了添加剂 店内要公示

烟台将在餐饮环节打击滥用食品添加剂，故意非法添加面临严惩

本报记者 孔雨童 实习生 陈琳琳 本报通讯员 李德胜

12日，烟台市严厉打击餐饮服务环节及保健食品药品非法添加专项会议召开。

记者获悉，根据《烟台市餐饮环节严厉打击非法添加和滥用食品添加剂专项工作方案》(以下简称《工作方案》)，今后全市餐饮单位必须在店内对使用的食品添加剂进行公示，同时对提供火锅底料、自制饮料的重点餐饮服务单位，要在2011年5月底前，将使用的添加剂向当地餐饮监管部门备案。



一名餐饮界人士在签订《餐饮服务食品安全责任书》。孔雨童 摄

餐饮单位使用食品添加剂要公示

据了解，在食品添加剂管理方面，要推行“五专两公开”制度，落实餐饮服务单位食品安全主体责任。

一是所有餐饮服务单位对食品添加剂采购做到专店购买，进货做到专账记录，贮存做到专区存放，使用做到专器计量，管理做到专人负责。

故意非法添加将面临严厉惩罚

根据《工作方案》要求，在此次专项工作中，对不按规定或没有落实索证索票、进货查验、台账记录的，责令限期整改；对提供虚假票证

或整改不合格的，一律停止餐饮经营活动；对因未严格执行进货查验和使用食品非法添加物的，责令停业；对故意非法添加的，一律吊销餐

饮服务许可证，依法没收其非法所得和用于违法经营的相关物品，并移送公安机关。另外还将设立专项资金鼓励举报。

剂品种名单，在店堂醒目位置张贴，自觉接受社会监督。

此外，对于提供火锅底料、自制饮料、自制调味料的餐饮服务单位，除了要在店堂醒目位置或菜单上公示使用的食品添加剂，还要在2011年5月底前，向当地餐饮监管部门备案所用添加剂。

餐饮单位要建信用档案

据悉，烟台还将开展信用体系建设，促进餐饮服务单位守法自律。2011年年底前，各级要结合餐饮服务食品安全量化分级管理和餐饮服务食品安全示范县(市、

区)创建工作，对所有餐饮服务单位建立食品安全信用档案。

对保健食品生产经营企业许可及变更情况、每次开展监督检查形成的记录、监

督抽检情况、查处违法违规行为的执行文书及投诉举报调查处理情况等要及时归档，2011年底，全面完成辖区内保健食品生产经营企业的食品安全信用档案建设。

相关禁用药品要加贴警示标志

对于生产“食品中可能违法添加的非食用物质和易滥用的食品添加剂名单”(卫生部公布)和“饲料、养殖中禁用药物和物质清单”(农业部公布)

中相关药品的药品生产企业，及时向省药监局提出修改药品说明书的备案补充申请，必须于2011年6月底前，在其出厂产品标签上加印或加贴“严

禁用于食品和饲料加工”等警示标识，对原料药应在标签上加印或加贴，对制剂(局部用药除外)应在标签或说明书上加印或加贴。

口腔溃疡 扁平苔藓 白塞氏病

长期复发难愈——怀疑是恶变怎么办？

34岁的王小姐，近三年来反复出现口腔溃疡，几乎每个月都要发作1—2次，虽然频繁发作，但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病，所以一直都按单一的口腔溃疡进行治疗，直到前几天，王小姐抽空去医院做了一次全面检查，才发现自己原来得了“白塞氏病综合症”，而且有口腔白斑(口腔癌前病变)的临床特征。专家提醒：怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者，应及时到齐鲁中医药研究院泉城医院就诊。

齐鲁中医药研究院泉城医院是国家重点中医药科研基地之一，自1988年起，组成

本期重点推荐专家：齐鲁中医药研究院济南泉城医院中医口腔科 斯成荷教授

预约电话：0531—88190333

○防灾减灾日

烟台地震群测群防体系趋于完善

每村都将发展 一名地震联络员

本报5月12日讯(记者 柳斌 通讯员 宫秀春) 近年来，各地地震灾害的多发，让人们更加关注起地震的预测工作。记者了解到，烟台市正将全市水资源系统纳入监控体系，并在每个农村发展一名地震联络员，上报异常信息，做好地震检测工作。

“以往农村出现路面大面积坍塌、鸡鸭不进窝、牛马驴惊慌不安现象，村民只会互相议论，很少有人把它当成地震前的征兆。”烟台市地震局副局长鹿林说，目前地震局正在着手在全市农村广设联络员，今后将在每个农村发展一名地震联络员，在每个镇设立一名防震减灾助理员，及时捕捉异常情况。

据介绍，村级联络员一般由本村威望较高的村干部兼任，村级联络员一旦发现异常情况后，可上报给镇级助理员。

并由镇级助理员上报县市地震局，市县两级地震局对出现异常情况进行考察辨别。

记者了解到，烟台市地震局目前正在着手与水利部门联合，将水利部门对地下水的检测信息纳入地震监控体系，增加地震观测点。

“将全市水资源纳入监控体系后，我们的监控网络将更大，可以实现全市地下水的实时监控。”鹿林介绍说，地震发生前，地下水会出现水位变化、升温、发浑等现象，有了这个体系，地震部门就会及时发现异常情况。

另外，地震局已经将全市14个县市区的150余处乡镇动物卫生监督分所的497名畜牧工作人员聘为地震动物宏观观测员，纳入群测群防监控体系，及时发现动物异常情况，为地震检测预报提供宝贵的信息。

学急救



5月12日是汶川特大地震发生3周年纪念日，也是全国第3个防灾减灾日。当日，在烟台市文化中心广场，共有23个减灾委成员单位参加防灾减灾日宣传活动。图为120急救中心的医护人员现场与市民互动，指导市民参与徒手心肺复苏体验，以提高市民防灾减灾和避灾自救知识。

本报记者 赵金阳 摄

编辑：王世新 美编/组版：卫先萌

关注助残日

辅读学校师生 去看大熊猫

本报5月12日讯(见习记者 梁莹莹)“孩子们听说能去南山公园看大熊猫，一个个都高兴得不得了。”5月15日是第21次全国助残日，芝罘区辅读学校的师生被南山公园邀请免费观看大熊猫。

“周日是全国助残日，南山公园的工作人员邀请我们学校的孩子免费去看大熊猫，孩子们都高兴坏了。”芝罘区辅读学校的衣校长告诉记者，4月30日，南山公园动物园借展的大熊猫“华奥”和“清风”与游客见面后，学校的孩子一直很想去看这对国宝，这次终于满足了孩子们的愿望。

据了解，辅读学校的孩子大部分患有自闭症、脑瘫、多动症，有的孩子集多种残疾于一身。13日上午，94名智障学生将在23名家长(陪护学生)和25位特教老师的陪同下，免费参观南山公园，并观看大熊猫。“南山公园的工作人员很细心，还给孩子们安排了海狮的专场表演。”衣校长说。

20万元慰问金 送聋哑学生

本报5月12日讯(见习记者 梁莹莹 实习生 施敏) 5月15日是第21次全国助残日，烟台市聋哑中心学校将于15日上午在本校校园举办“共享阳光 情暖校园”系列助残活动。

据烟台市聋哑中心学校办公室孙主任介绍，随着助残日的临近，社会上爱心人士和企业爱心涌动，纷纷为聋哑学校的学生慷慨解囊。目前，学校已接受社会各界捐款捐物近20万元，其中包括部队、学校、企事业单位，还有社会上的爱心人士的个人捐款。

为了更好的促进本次助残活动的进行，烟台市聋哑中心学校公布了捐赠电话和账户，如果您有捐赠意向，请与学校办公室联系。联系人：孙悦宗，联系电话：6224752，捐赠时间：5月10日—5月13日，开户行：市建行营业部，户名：烟台市聋哑中心学校，账号：37001666360050001813。